
  

  

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ  

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Αθήνα 13 Δεκεμβρίου 2024  

  

ΠΡΟΣ: Tον Υπουργό Παιδείας , Θρησκευμάτων και Αθλητισμού  

       

ΘΕΜΑ: «Ασφαλείς και αξιοπρεπείς συνθήκες για τους μαθητές του 6ου και 12ου Δημοτικού 

Σχολείου Αχαρνών» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Με απόφαση της Αντιδημάρχου Παιδείας του Δήμου Αχαρνών, στις 11 Νοεμβρίου 2024 (ΑΔΑ: 

ΨΒΞΔΩΨ8-ΔΙΥ), ανεστάλη η λειτουργία των 6ου και 12ου Δημοτικών Σχολείων Αχαρνών λόγω 

προβλημάτων στατικότητας. Σύμφωνα με τη σχετική απόφαση, η οριστική γνωμάτευση για την 

κατάσταση των κτηρίων εκκρεμεί από τον Οργανισμό Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας 

(Ο.Α.Σ.Π.), ενώ εξετάζεται η μεταστέγαση των μαθητών σε λυόμενες αίθουσες στον χώρο της 

Μπόσκιζας, 4,5 χιλιόμετρα μακριά από την τρέχουσα θέση των σχολείων.  

Επιπλέον, εδώ και έναν μήνα, η διδασκαλία πραγματοποιείται μέσω της πλατφόρμας Webex, 

προκαλώντας σοβαρά προβλήματα στις οικογένειες των μαθητών. Οι εργαζόμενοι γονείς 

δυσκολεύονται να ανταποκριθούν στις επαγγελματικές τους υποχρεώσεις, καθώς η επίβλεψη της 

τηλεκπαίδευσης των παιδιών καθίσταται αναγκαία. Η λύση αυτή δεν μπορεί να είναι μακροχρόνια και 

υπονομεύει την ποιότητα της εκπαιδευτικής διαδικασίας. 

Τα προβλήματα ασφάλειας στο σχολικό συγκρότημα είχαν επισημανθεί ήδη από τον Σεπτέμβριο του 

2024. Παρόλα αυτά, τα σχολεία λειτούργησαν κανονικά για αρκετές εβδομάδες, εγείροντας ερωτήματα 
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για την έγκαιρη λήψη προληπτικών μέτρων και τη διασφάλιση της ακεραιότητας μαθητών και 

εκπαιδευτικών. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι το σχολικό συγκρότημα έχει τραγικό ιστορικό, καθώς πρόκειται για το σχολείο 

όπου εξοστρακίστηκε σφαίρα, προκαλώντας τον θάνατο του μαθητή Μάριου Σουλούκου πριν από επτά 

χρόνια, τον Ιούνιο του 2017. Η νέα κρίση που αφορά στην ασφάλεια των μαθητών στον ίδιο χώρο, 

εντείνει την αγωνία των οικογενειών και την οργή της τοπικής κοινωνίας. 

Η τοπική κοινωνία, οι γονείς και οι μαθητές δικαιούνται σαφείς απαντήσεις και άμεσα μέτρα, που να 

εγγυώνται την ασφάλεια και την αξιοπρέπεια των παιδιών μας στο εκπαιδευτικό τους περιβάλλον. 

Λαμβάνοντας υπόψη τη σοβαρότητα της κατάστασης και επειδή η ισότιμη πρόσβαση στην εκπαίδευση 

όλων των παιδιών είναι αναφαίρετο, συνταγματικό δικαίωμα  

Ερωτάστε κ. Υπουργέ,  

1. Γιατί αποφασίστηκε η κανονική έναρξη του σχολικού έτους τον Σεπτέμβριο, παρά τις ήδη 

γνωστές ανησυχίες για τη στατικότητα του κτηρίου; 

2. Ποια είναι η προβλεπόμενη ημερομηνία έκδοσης της γνωμάτευσης του Ο.Α.Σ.Π. και ποιες οι 

ενέργειες του Υπουργείου για την επιτάχυνση των διαδικασιών; 

3. Εξετάστηκαν εναλλακτικές λύσεις πιο κοντά στη βάση των σχολείων, ώστε να μην 

επιβαρύνονται οι οικογένειες και οι μαθητές με την απόσταση των 4,5 χιλιομέτρων προς τη 

Μπόσκιζα; 

4. Ποια μέτρα προτίθεστε να λάβετε για τη βελτίωση της κατάστασης στον χώρο της Μπόσκιζας, 

ώστε οι προσωρινές λύσεις με λυόμενα να προσφέρουν αξιοπρεπείς συνθήκες μάθησης; 

5. Υπάρχει πρόβλεψη για την αναβάθμιση των σχολικών υποδομών πανελλαδικά, ώστε να 

αποφεύγονται παρόμοιες καταστάσεις, ειδικά σε περιοχές με αυξημένα κοινωνικά και σεισμικά 

προβλήματα όπως οι Αχαρνές; 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

Μανώλης Χριστοδουλάκης 

 

 Στέφανος Παραστατίδης  



 

 

 

 

 

 




